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1- Radyal koordinatlar için 𝑟 = (1 +
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ile verilen Schwarzschild metrik ifadesini aşağıdaki yeni metrik bağıntısına 

dönüştürünüz? 
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2- Küresel, 𝑀 kütleli bir yıldızın yakınında olan 𝑅 ile verilen Schwarzschild radyal 

koordinatında durgun halde bulunan bir gözlemci, yıldızdan radyal yönde 

uzaklaşan ve 𝐸 enerjili bir FOTON gözlemliyor. Scwarzschild koordinatlarında 

foton için 𝑝⃗- 4 momentum bileşenlerini hesaplayınız? 
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3- Aşağıda verilen 2-küre için metrik ifadesini kullanarak, a) Riemann tensörü, 

b) Ricci tensörü, c) Ricci skaleri ifadelerini hesaplayınız?  

 

𝑑𝑠2 = 𝑎2(𝑑𝜃2 + sin 𝜃2 𝑑𝜑2) 

 

4- 𝑆2 birim küre  için jeodezik denklemleri bulunuz? Sonra, Christoffel 

sembollerini hesaplayınız? 

𝑆2:     𝑑𝑠2 =  (𝑑𝜃2 + sin 𝜃2 𝑑𝜑2)  

 

5- A) Scwarzschild yarıçapı, kaçış hızı, ışık hızına eşit olan bir cismin kritik 

yarıçapıdır. A Schwarzschild yarıçapı 𝑟 kara delik kütlesine bağlı olup 

𝑟 =
2𝐺𝑚

𝑐2
,   𝐺 = 6.673 × 10−11𝑁. 𝑚2/𝑘𝑔2 

            Şeklindedir. 5.5 × 107𝑀⨀ kütleli bir kara delik düşünün ve Schwarzschild 

yarıçapını hesaplayın? 𝑀⨀: solar kütle. 

           B) Genel Görelilik Teorisi öngörüleri ve testleri hakkında bilgi veriniz.  

           C) LIGO nedir?  


